

振鹭于飞

——2024年中考招生志愿填报指南

责编:刘钧
美编:赵明月
组版:田华
校检:魏力 曹李力



◆ 校长访谈

做足课堂“加法” 助推学生发展

访西安市航天中学教育集团总校长徐世锋



作为一名坚守讲台四十余年的教育人,西安市航天中学校长徐世锋始终坚守教书育人初心,担当立德树人使命。

一直以来,徐世锋坚持的教育理想是:学校应该遵循教育规律,尊重生命个体的差异,找准教育契机,激发不同学生的志趣,引领孩子探寻充分发挥潜能的支点,在此过程中赋予孩子一种蓄力发展的精神底色,使学生得到健康、持续、全面、和谐的发展。

徐世锋表示,在对当前推行“双减”的重大意义和长远影响的认识中,对教育公益性属性的坚守,对教育观念的纠偏,对教育规律的再认识必须是教育者的共识。教育必须要回归尊重青少年成长规律的轨道上,以“减负提质”为核心,以“五项管理”为抓手,以“三个课堂”为引擎,做好作业“减法”和课堂“加法”,坚持“五

育并举”来提质增效,凸显学校教育主阵地作用,落实立德树人根本任务。

其中,课堂作为学习的主阵地,是提质增效的关键点。因此,徐世锋带领西安市航天中学的老师们,秉承“尊重生命,健全人格”的办学理念,做足课堂“加法”:着力整合国家、地方、校本三级课程和教室、校园、校外三维空间,全力打造教师教育与学生学习、知识传授与能力培养、智能发展与人格养成的“三个课堂”。紧扣“三个课堂”育人主阵地,以学生发展为主线,发挥学生主体作用,积极开展探究式、项目化、合作式、互动式及情境化教学,使课堂生态发生根本性改变;拓展社团活动项目,整合社区资源,开展体育、艺术、科技、研学、社会实践等特色鲜明的课后活动,积极构建课后服务建设体系,全面彰显学校特色。

徐世锋认为,“三个课堂”的实践总体而言就是让学校用高水平的教学能力来保证“第一课堂”的高质量实施,用科学的课程体系来支撑“第二课堂”的特色化推进,从全面育人的视角来设计“第三课堂”,从而达到整合式育人和实践性育人的目的。

作为一校之长,徐世锋带领学校优秀的教师团队抓住新时代教育变革的挑战和机遇,遵循教育规律,着眼学生发展,近几年来在课堂改革提升教学质量、五育融合提升学生素养、航天特色彰显办学特色、生涯教育助力学生成长等方面勇于创新、善作善成、硕果连连。

◆ 学长有话说

在这里感受爱与关怀

西安市浐灞第二中学高三(4)班 卞君丹

作为一名在西安市浐灞第二中学学习生活了两年的学生,我对学校有着深刻的感受。

环境方面,优美的长廊缠绕着碧绿的藤蔓,在夏日的微风中显得生机勃勃。走在校园中,时常能闻到花草的香气,让一天的疲惫都一扫而空。教学楼环抱着一座小山,夏季的小山上郁郁葱葱,我最喜欢在眼睛有些疲劳的时候望向窗外,看着小山上清新的绿色。冬季的小山上铺了一层洁白的雪花,像一块撒上了糖霜的蛋糕。这些景色装点着二中校园,也点缀着二中学生的学习生活。师资力量方面,老师们都有着出色的教学能力。上课时老师会一丝不苟

地讲解每个知识点,常常与我们互动,不断激发我们的学习兴趣。课后,老师常督促我们完成练习并鼓励我们常去问问题。我每次问问题,老师们都会耐心讲解直到我听懂为止。住宿方面,宿舍有单独的卫浴,并且是上床下桌的配置,有独立空调,这在高中学校里是不多见的。课外活动方面,学校经常组织有趣的课外活动,比如研学、运动会、演讲比赛、元旦晚会等,丰富了我们的课外活动。

浐灞二中还有许多无法用语言描述出的美好,在这里我感到了无尽的爱与关怀,我相信学校会引领更多的学子走向卓越!我深爱我的母校!

迎接美好未来

西安市浐灞第二中学高三(6)班 郑依轩

在西安市浐灞第二中学的两年多时间里,我结识了许多朋友,获得了许多知识,这些知识充盈了我的大脑,也提升了我的学习能力。学校的环境非常优美,教学设施也很先进,同时也拥有着令我喜爱的学习氛围。同学们互相帮助、答疑解惑、相互竞争,他们会在我失利时给予我安慰,会在我取得成功时给予我鼓励,但也会告诫我不要骄傲,他们会努力赶超我。我曾经数学成绩

不理想,但班主任和数学老师始终坚信我会获得更好的成绩,指导我掌握技巧和方法。

高三来临,学习压力变大,家长和老师也会不时地送上关怀,或是水果,或是一句激励的话语,让我们知道,身后有着他们支持,我们只需奋力拼搏。

在老师和同学们的共同努力下,我们正朝着目标不断努力拼搏,去迎接美好的未来。



西安市曲江第一中学

XI'AN QUJIANG NO.1 HIGH SCHOOL

学校代码: 010441

公办中学 陕西省示范高中 西安市特色示范高中

学校简介

西安市曲江第一中学(简称“曲江一中”)是西安曲江新区管委会与陕西师范大学联合举办的公办完全中学。学校秉持“学生第一,特色发展”的办学理念和“根植传统育中国灵魂,创新思维育时代新人”的办学特色,确定了体现办学理念的“一训三风”,即“爱国明志,持节自强,厚德修身,乐学求新”的校训;“自信包容,守正创新”的校风;“有教无类、寓教于乐”的教风;“敏而好学、学而不厌”的学风。学校坚持德智体美劳“五育”并举和全员全过程全方位“三全育人”相结合,积极建设“大气、开放、包容、和谐”的学校文化,努力建设“特色鲜明、思维创新、质量一流、品牌卓越”的陕西省名校,让学校回归教育的本真,让教育回归学生的生活,服务学生的终身发展和可持续发展,致力于将学生培养成为文化自信、思维创新、身心健康的时代新人。



特色班级

● 创新思维强基班 ●

“创新思维强基班”对标教育部“强基计划”,以中国顶尖高校为目标,致力于培养学生成为文化自信、思维创新、身心健康的创新复合型拔尖人才。班级配备思维创新、能力突出且毕业班教学经验丰富的省市骨干教师、理工科博士任教,加强数学、物理、化学、生物及历史(考古)等学科学习,探索开设主题式跨学科课程融合学习。学校特聘现代教学技术教育部重点实验室教授团队参与思维品质训练、构建STEAM教育体系,开展生涯规划课程教学。

● 创新思维实验班 ●

“创新思维实验班”着重培养学生的创新思维,以创新的课堂提升学生思维的灵活性、敏捷性、深刻性、批判性、独创性,让创新思维成为一种习惯和本能。配备专业一流、素质过硬,经验丰富的多名省市教学能手任教,为学生规划未来发展方向,为“双一流”高校输送创新人才。

招生信息

- 一、招生计划: 420人
 - 二、招生对象: 西安市城六区参加中考的初中毕业生
 - 三、咨询电话: 029-62889512; 029-62889528
 - 四、咨询时间: 2024年7月20日-7月22日(08:00-18:00)
 - 五、咨询地点: 西安市曲江第一中学润德厅
- 我校中考统招分数线: 2021年---640分
2022年---646分
2023年---649分



扫一扫
关注公众号
解锁更多中招信息



创新思维强基班
创新思维实验班
报名入口

全面发展育健康身心



我们在西安市曲江第一中学等你